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Už od prosince zdo-
bí stěny univerzitní-

ho centra UniPoint v  OC Breda pa-
nely, které představují Fakultu veřej-
ných politik (FVP), její činnost, jed-
notlivé studijní programy, speciali-
zované učebny sloužící k výuce i pro-
gram Erasmus+, díky kterému mohou 
posluchači absolvovat stáže v zahrani-
čí. Panely s  prezentací dostala fakul-
ta symbolicky k patnáctinám – vznik-
la na podzim roku 2008 a je tedy po 
Fyzikálním ústavu druhou nejmlad-
ší součástí Slezské univerzity v Opavě. 

„Chod fakulty se samozřejmě musel 
postupně nastartovat a vyladit, její za-
měření bylo třeba vyprofilovat. Časem 
si ale našla své pevné místo v  rám-
ci českého vysokého školství. Zamě-
řila se na studijní programy směřují-
cí převážně do okruhu tzv. pomáhají-
cích profesí, vyznačujících se dlouho-
dobým nedostatkem vysokoškolsky 

vzdělaných odborníků. Ukázalo se, že 
o studium programů, jako je sociální 
práce, ošetřovatelství, speciální peda-
gogika, sociální patologie a prevence 
je mezi uchazeči značný zájem, a to 
jak mezi maturanty, tak i zaměstnan-
ci, kteří mají snahu zvýšit si kvalifika-

ci v profesích, které vykonávají. Naši 
absolventi jsou díky vysokému podílu 
praxe dobře připraveni a na trhu práce 
tak mají téměř 100% uplatnitelnost,“ 
shrnul stručně vývoj fakulty její sou-
časný děkan prof. PhDr. Rudolf Žá-
ček, Dr.

Na FVP se v letošním akademickém 
roce zapsalo 1365 posluchačů, kteří na-
vštěvují jeden z desíti momentálně ote-
vřených studijních programů. Osm 
z  nich je bakalářských, tedy tříletých. 
Z  oblasti zdravotnictví jsou to Všeo-
becné ošetřovatelství, Porodní asisten-
ce, Pediatrické ošetřovatelství a Dentál-
ní hygiena. Mezi obory z oblasti peda-
gogiky a sociální práce pak patří Spe-
ciální pedagogika, Edukační péče o se-
niory, Sociální patologie a prevence a 
Sociální práce ve veřejné správě. Na-
vazujícími magisterskými programy 
pak jsou Speciální pedagogika a Veřej-
ná správa a sociální politika. FVP orga-
nizuje také řadu akreditovaných kur-
zů celoživotního vzdělávání, v  rámci 
nichž si lze zvýšit kvalifikaci.

Fakulta sídlí na Bezručově náměstí 
14 ve zrekonstruované budově novo-
barokního paláce, který byl postaven 
v  letech 1906–1907 a sloužil původ-

ně Zemskému finančnímu ředitelství. 
Krásné historické prostory doplňuje 
dostavěný moderní komplex, v  němž 
se nachází auly a univerzitní knihovna. 
Studenti tady najdou nejen přátelské 
„rodinné“ prostředí, ale také vše po-
třebné pro výuku pod jednou střechou.  

„Pokud se stále rozmýšlíte, kte-
rý studijní program je pro vás tím 
pravým, pak si určitě nenechte ujít 
Den otevřených dveří na naší fakultě. 
V rámci něj si můžete projít celou bu-
dovu, seznámit se se specifiky jednotli-
vých programů, které budou v příštím 
akademickém roce otevřeny, i s pod-
mínkami přijímacího řízení.  A hlav-
ně, je to jedinečná možnost se na co-
koliv v souvislosti se studiem zeptat,“ 
zve všechny mluvčí FVP Mgr. Lada 
Dobrovolná. 

Den otevřených dveří proběhne na 
FVP v sobotu 17. února. Pozvánku na-
jdete v dalším vydání Alma mater.
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Pedagog, kome-
niolog a kazatel 

Církve bratrské, profesor Jan 
Hábl – to  je host dalšího dílu 
přednáškového cyklu Moder-
ní výzvy lidstva (MVL), kte-
rý pořádá Mendelovo gym-
názium Opava ve spoluprá-
ci s  Fakultou veřejných poli-
tik (FVP).   V úterý 23. ledna 
v 11.15 hodin bude v aule FVP 
na Bezručově náměstí 14 ho-
vořit na téma Škola jako dílna 
lidskosti – formování charakteru dle J. A. 
Komenského.

„Od první do deváté třídy stráví děti ve 
škole zhruba 8 200 hodin. To je luxusní 
časová dotace, ohromná investice. Co od 
toho čekáme? Co má dítě získat? Co potře-
buje pro život v 21. století? A co potřebu-
je společnost? V otázce Co je podstatné a 
naprosto zásadní měl Komenský před 350 
lety jasno: charakter. Škola má být tzv. díl-
nou lidskosti, kde se člověk učí být nejpr-
ve člověkem dobrého charakteru. Získá-
li k tomu navíc užitečné znalosti a doved-

nosti, jen dobře, ale podstatný je 
charakter. Proč právě on a jak se 
výchovně formuje? Jak se učí a 
je vůbec učitelný? Všechny tyto 
otázky budou předmětem před-
nášky,“ přibližuje téma svého po-
vídání, po kterém bude násle-
dovat diskuse, sám přednášející. 
Vše se bude přenášet formou on-
line streamu, který pořizují stu-
denti AVT z  Filozoficko-příro-
dovědecké fakulty. Záznam bude 
poté možné zhlédnout na youtu-

be kanálu MVL.
Prof. PhDr. Jan Hábl, Ph.D. vystudo-

val filozofii výchovy na University of Wa-
les. Přednáší v oborech na rozhraní antro-
pologie, etiky, historie a  filozofie výcho-
vy a  vzdělávání zejména na univerzitách 
v Ústí nad Labem a Hradci Králové. Au-
torsky stojí za projektem Komenský 2020, 
působí také v Centru rozvoje charakteru. 
Řadu let studuje život a dílo Jana Ámose 
Komenského, svými přednáškami i vyda-
nými publikacemi se snaží jeho myšlenky 
přiblížit široké veřejnosti. 

Mnohdy načítání 
webových stránek a 

pročítání letáků o vysokých ško-
lách nestačí, proto si pro vás Fi-
lozoficko-přírodovědecká fakul-
ta v  Opavě připravila speciál-
ní Open Days 2024, během kte-
rých se vám jednotlivě představí 
všechny fakultní ústavy. Dozví-
te se vše potřebné o nabízených 
studijních programech, přijí-
macím řízení i budoucích příle-
žitostech. Maraton speciálních 
konzultací odstartuje 10. led-
na a skončí 9. března velkým fa-
kultním Dnem otevřených dve-

ří, kde zjistíte také podrobněj-
ší informace o ubytování na ko-
lejích nebo zahraničních studij-
ních pobytech. 

Pokud se v  následujících měsí-
cích chystáte podat přihlášku na 
vysokou školu, je nyní ideální čas 
začít se získáváním důležitých in-
formací. Open Days Filozoficko-
přírodovědecké fakulty v Opavě 
zahájí 10. ledna Ústav cizích jazy-
ků. Na Masarykově třídě 37 vám od 
14:00 do 19:00 hodin otevře dveře 
jazykového centra Pro Lingua, kde 
vás pedagogové seznámí s  nabíd-
kou studia německého, italského i 

anglického jazyka. Mimo jiné vám 
také představí aktivity centra, ze-
jména jazykovou pohotovost, která 
může být skvělou přípravou na při-
jímací zkoušky.

Další zastávkou na cestě k  va-
šemu budoucímu studiu bude 12. 
ledna Ústav informatiky na Bezru-
čově náměstí 13. Ve dvou časových 
blocích, od 9:30 do 12:00 a od 13:00 
do 16:00 hodin, vás zástupci ústa-
vu seznámí se studijními progra-
my, sdělí vše potřebné k přijímacím 
zkouškám, které se pro následující 
akademický rok týkají pouze ma-
gisterských studijních programů, a 
provedou vás fenoménem zvaným 
Esport. Po celou dobu budete mít 
možnost si vyzkoušet počítačové 
hry a nahlédnout, co se děje v labo-
ratoři aplikované informatiky a de-
signu, experimentální informatiky 
nebo robotiky. 

V rámci lednových Open Days 
vás přivítá také Institut tvůrčí foto-
grafie. V úvodu programu vás čeká 
představení studia, podmínek a 
průběhu přijímacího řízení. Druhá 
polovina bude věnována individu-
álním konzultacím vašeho portfo-
lia. Setkání proběhne 20. ledna od 
9:00 hodin v budově Fakulty veřej-
ných politik na Bezručově náměs-
tí 14.   

První únorový týden se pak mů-
žete těšit na Open Day Ústavu bo-
hemistiky a knihovnictví, který pro 
vás připravil program plný inter-
aktivních workshopů, prezenta-
cí a přednášek. Dozvíte se, jak pro-
niknout do tajů divadelního svě-
ta, vytvoříte si jednoduchou lout-
ku z papíru nebo balónků, nahléd-
nete do světa knih nebo se dozví-
te, jak se cizinci učí českému jazyku 
a mnoho dalšího. Ústav bohemis-
tiky a knihovnictví můžete navští-
vit 7. února od 10:00 do 13:30 ho-
din na adrese Masarykova třída 37 
a Hauerova 4. 

Další termíny i programy všech 
Open Days naleznete na webových 
stránkách Filozoficko-přírodově-
decké fakulty v Opavě. 

Těšíme se na vaši návštěvu! 

Jan Hábl o formování  
charakteru podle Komenského 

Navštivte lednové Open Days na FPF
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Fakulta veřejných politik slaví 15. výročí 

PF 2024
Ať každý Váš krok vede správným směrem! 
Hodně štěstí, zdraví, pohody, osobních i pracovních úspěchů

Vám přeje
FAKULTA VEŘEJNÝCH POLITIK

Slezské univerzity v Opavě


